

高考明日开始填报志愿

本报讯(记者 陆海银)日前,市教育考试院发布消息,重庆市2020年普通高考志愿填报时间为7月26日至7月28日。

据了解,高考志愿填报的时间为7月26日9时至7月28日18时。高职分类考试高职对口类志愿填报时间为7月30日14时至8月1日12时。考生凭本人考生号和高考报名时设置的密码登录重庆市教育考试院门户网站或重庆招考信息网进行填报。

录取工作从8月8日开始,预计于9月中旬结束。市教育考试院提醒,录取期间,考生可通过重庆市教育考试院门户网站或重庆招考信息网查询录取结果和相关轨迹信息,切勿轻信其它信息,谨防受骗。

记者了解到,今年共1625所高校在渝招生,全国高校在渝本科招生计划约为11.35万人。

本科招生计划增加约1200人

今年重庆市参加全国普通高考的考生约为18.97万人,有1625所高校在重庆招生,全国高校在重庆的本科招生计划约为11.35万人,比去年增加约1200人;专科招生计划为7.5万人,比去年增加约7000人。

今年约20余所军校在重庆投放了近400名招生计划。报考军校的考生须按要求参加军检面试等,考生填报志愿后,可在重庆教育考试院门户网站或重庆招考信息网查询本人是否达到军检面试资格(预计7月29日开通查询)。获得面试资格的考生,应按时前往指定地点参加军检面试。

公安院校有中国人民公安大学、中国人民警察大学、中国刑事警察学院、南京森林警察学院、铁道警察学院、重庆警察学院、新疆警察学院等在渝招生,均须参加市公安局组织的考察、面试、体检、体能测评并合格。具体要求详见《招生计划汇编》和各校招生章程。

需要注意查看招生章程

今年的志愿表设置情况如何?今年是高考综合改革最后一年度的高考招生,因此志愿设置方式和去年没有变化,普通类一本、二本、专科批、艺术A段、艺术专科、体育本专科均为平行志愿,其它本科提前批、国家专项、地方专项、高职专科提前批、艺术提前批、艺术B段等为顺序志愿。

填报平行志愿要注意根据自己的分数水平合理定位,按冲、稳、保的思路恰当填报,尽量服从专业调剂。无论平行志愿还是顺序志愿,都要注意查看院校2020年招生章程(可在院校门户网站或阳光高考平台查阅),认真阅读其中关于高校基本情况、加分政策、投档比例、录取规则、单科成绩要求、身体条件要求等重要信息,避免因不符合相关要求被退档。

公共场所空调系统不合格要被查处

本报讯(记者 黄娅秋)日前,区卫健委综合执法支队开始对全区公共场所集中空调通风系统开展专项监督检查,进一步加大全区公共场所空调通风系统卫生监督力度。

前不久,区卫健委对全区50余家使用集中空调通风系统的大型公共场所经营单位负责人进行了公共场所集中空调通风系统卫生知识培训。重点学习了相关法律法规,并对各场所通风系统的清洗消毒、卫生检测等作了详细的工作安排和部署。

区卫健委相关负责人表示,8月底前,逾期不进行清洗消毒及卫生检测不合格的经营场所将被立案查处。投诉举报电话:47562831。

人口普查综合试点在双福街道启动

本报讯(记者 阮瑞雪 实习记者 成红 韩钰)日前,我区第七次全国人口普查综合试点启动仪式暨培训会在双福街道举行,各镇街相关负责人和业务骨干参加。

人口普查10年一次,通过普查,能较为准确地掌握人口基本情况和特征变化。数据显示,截至2019年末,我区常住人口139.8万人,较上年末增加了1.1万人,较好地保持了人口持续增长态势。今年是第七次全国人口普查之年,也是全面建成小康社会的收官之年,做好人口普查,摸清人口底数,了解变化情况,掌握国情国力尤为重要。目前,我区已全面启动第七次全国人口普查工作,综合试点是即将开展正式普查前的一次“实战演练”。

今年,我区选取了双福街道黑林社区作为第七次全国人口普查综合试点地区,并于7月20日至22日在此开展综合试点工作,旨在以会代训,精学深读人口普查方案及各流程实施细则,全流程演练人口普查摸底、入户登记工作,为11月顺利开展正式登记工作奠定坚实基础。

醉酒男子持刀欲伤人 城管队员将其制服

记者 邓浩 实习记者 梅本鑫 江幽蓓

日前,记者来到几江街道城管大队看到,队长李熙旺正坐在电脑前处理着相关事务。“区公安局对持刀男子作出行政拘留十五日的处罚,另一名同行男子则被带回派出所进行批评教育……”李熙旺向记者说出了酗酒者持刀滋事的处置结果。

7月15日21时,在几江街道相府路四不挨菜市场附近,两名男子酗酒寻衅滋事,将辖区巡逻的城管执法人员打伤。在得知消息后,李熙旺立即报警并率领队员前往现场。只见,一名醉酒男子手中挥舞着刀,情绪特别激动,并不断向围观群众叫嚣。

“当时情况紧急,直觉告诉我这名男子可能会做出格的事。”李熙旺说。为保证大家人身安全,作为城管大队队长的他急中生智,迅速对现场进行布控,一边安抚男子的情绪了解其基本情况,一边做好周围群众的疏散工作,并要求执法人员打开执法记录仪全程摄像。

随后,李熙旺仔细观察男子的动向,并指挥同事采取行动。几名队员在前方吸引男子注意力,另外几名队员在背后乘机夺取刀具,并合力将其按倒在地。赶到的民警立即用手铐将其铐住,将该男子制服。

李熙旺介绍,当晚的两名醉酒男子丁鹏、李冰(化名)是合伙售卖卤味的商贩,没有固定的店面,一直采用手推车的方式占道经营。前段时间,由于长期占道经营违章被依法处罚,心生不满。当晚两人喝醉后,见巡逻队在附近执勤,便上前打伤了巡逻队员,借此来宣泄情绪。区公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,对持刀男子丁鹏作出行政拘留十五日的行政处罚,李冰则被带回派出所进行批评教育。

“小摊小贩为了生计选择占道经营,我们能够理解他们的艰辛和不易,所以在巡逻工作时,首先以劝导为主,若多次劝导无果,才会进行相应的处罚。”李熙旺向记者坦言。为持续巩固国家卫生区创建成果,保持江津规范有序的经营秩序和良好的城市风貌,全城禁止占道经营。

李熙旺介绍,目前我区各街道已在有条件的区域设置便民服务点和临时便民市场,有序疏导游摊、流动摊贩进入便民服务点和临时便民市场开展临时售卖经营活动。

今年志愿填报有新变化

“强基计划”服务国家重大战略

本报讯(记者 李红霞 实习记者 杨利 杨俊铭 韩承余)昨日,记者从区教育考试中心获悉,今年高考志愿填报有新变化,从2020年起,高校不再自主招生,国家提出了“强基计划”,将为国家选拔出拔尖学生,服务国家重大战略。

“强基计划”指的是招收一批有志向、有兴趣、有天赋的青年学生进行专门培养,为国家重大战略领域输送后备人才,主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生。目前为起步阶段,国家遴选出36所“一流大学”建设高校开展试点,其中包括北京大学、中国人民大学、清华大学、复旦大学、同济大学、四川大学、重庆大学等一流大学。

为积极探索基础学科拔尖创新人才培养模式,“强基计划”制定出3项培养方案。首先单独制订培养方案,一流高校对通过“强基计划”录取的学生可单独编班,配备一流的师资,提供一流的

学习条件,创造一流的学术环境与氛围,实行导师制、小班化培养,建立激励机制,增强学生的荣誉感和使命感(通过“强基计划”录取的学生入校后原则上不得转到相关学科之外的专业就读);其次畅通成长发展通道,对学业优秀的学生,高校可在免试推荐研究生、直博公派留学、奖学金等方面予以优先安排,探索建立本-硕-博衔接的培养模式;再次推进科教协同育人,鼓励国家实验室、国家重点实验室、前沿科学中心、集成攻关大平台和协同创新中心等,吸纳这些学生参与项目研究,探索建立结合重大科研任务的人才培养机制。

那么,在保证公平的前提下,“强基计划”采取怎样的录取方式呢?记者获悉,凡是符合高校报考条件考生均可在高考前申请参加“强基计划”招生。考生参加统一高考和高校考核后,高校先依据考生的高考成绩,确定入围高校考核的考生名单,

再根据考生高考成绩(不含政策性加分)、高校综合考核结果及综合素质评价情况等按比例合成考生综合成绩(其中高考成绩所占比例不得低于85%),鉴于考生填报的志愿,按考生综合成绩由高到低进行录取。

此外,对于极少数在相关学科领域具有突出才能和表现的考生,有关高校可制订破格入围高校考核的条件和办法,并提前向社会公布。但这些考生须参加统一高考,且高考成绩原则上不得低于各省(区、市)本科一批录取最低控制分数线(合并录取批次省份单独划定相应分数线)。

据了解,“强基计划”考生录取工作安排在重庆市的提前批次,我区加入“强基计划”的高考生于7月26日9时至7月28日18时报考本科提前批次,被“强基计划”高校录取的考生,不能再被其他高校录取,因此考生在填报志愿时应该慎重考虑。

鼎山大桥临时便民菜市场热闹非凡 商品丰富 经营有序



市民购买商品 记者 袁孝椿 摄

本报讯(记者 袁孝椿)鼎山大桥临时便民菜市场7月20日开市以来,人气持续提升。昨日,记者在该菜市场看到,7时左右前来购买商品的市民便络绎不绝。

步入市场,只见整齐整齐的摊位上摆着各种新鲜蔬菜和水果,整个市场占地约有半个足球场大小,

分为水果、蔬菜、干货、肉类等多个摊区。摊位上各种新鲜蔬菜水果一应俱全,肉类和蛋品也非常新鲜。记者询问后得知,这些菜品的售价很实惠,吸引了众多前来选购的市民,大家有序地询价、购买。

近年来,我区把菜市场建设作为一项民心工程来抓,鼎山大桥临时便民菜

市场是其中一个项目。该市场设有摊位160个,零售经营时间为每天凌晨4时至12时,批发经营时间为每天晚上11时至早上5时。市场边还配套有一个建筑面积约5000平方米的停车场。该市场的投用给周边西西里、东江美景、金江港湾等多个小区的6000余户居民买菜带来极大便利。